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Dato 3. november 2021 

 

            Sekretariatet for LUP 

 

Referat fra møde i Styregruppen for LUP 
 

 

Tid: Fredag den 1. oktober kl. 11.00-12.00 

Sted: Videomøde 

 

 

Kim Bach, patientrepræsentant Jens Normand, Region Hovedstaden 

Jytte Birkkjær, patientrepræsentant Katrine Overballe, Region Hovedstaden 

Lillian Andersen, patientrepræsentant Martin Bredgaard Sørensen, Danske Regioner 

Anne Munk Kristiansen, Region Nordjylland Mathilde Barrington, Ministeriet 

Jens Ravnholt Pedersen, Region Nordjylland Lisbeth Hofmann Thomsen, DEFACTUM 

Ole Thomsen, Region Midtjylland – formand Jens Thusgård Hørlück, DEFACTUM 

Claus Lassen Graversen, Region Midtjylland Simone Witzel, DEFACTUM 

Jørgen Østergaard, Region Syddanmark Brian Rimdal, Center for Patientindragelse (CPI) 

Mette Skovmand, Region Syddanmark Mette Foged, Center for Patientindragelse (CPI) 

Karina Jensen, Region Sjælland Daisy Kyed, Center for Patientindragelse (CPI) 

 

 

1. LUP Psykiatri: Resultater fra pilot med månedlige digitale målinger 

Der har været gennemført en pilotundersøgelse i LUP Psykiatri af effekten af en overgang til 

månedlige digitale målinger, men der har ikke samtidig været gennemført en pilotafprøvning 

hos alle regioner. Af de seks underliggende indstillinger til punktet var det hovedsageligt punkt 

1) og punkt 3), der blev drøftet på mødet. 

 

Styregruppen tilsluttede sig, at psykiatrien i lighed med somatikken overgår til tidstro måned-

lige digitale målinger via digital post i løbet af 2022, men havde to forbehold for indstillingen 

(punkt 1 og punkt 3). 

− Der var en bekymring for, hvordan vi kan inkludere patientoplevelserne fra de syge-

ste/tungeste diagnosegrupper med lav repræsentativitet i pilotundersøgelsen - grupper 

som er svære at få til at svare via digital post. Styregruppen ønskede det undersøgt 

nærmere, om der var andre metoder end udsendelse med digital post, der kunne med-

føre inklusion af denne gruppe samtidig med planlægning af igangsættelsen. 

− Der var en bekymring for, om regionerne kunne nå at blive klar til januar 2022, både i 

forhold til kommunikation samt forberedelse af det kliniske niveau, men også pga. at 

der først nu er kommet hul igennem til Sundhedsdatastyrelsen, og der dermed endnu 

ikke har været nogle prøveudtræk eller afleveringer af datasæt til regionerne (til deres 

ledelsesinformationssystemer). 
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Beslutningen blev på den baggrund, at der frem mod idriftsættelse af månedlige digitale målin-

ger skal:  

1) Arbejdes med konkrete forslag til, hvordan vi sikrer, at vi også får inkluderet målgrupperne 

med lav repræsentativitet, så de kan indgå i LUP og  

2) Sikres en pilotafprøvning blandt alle regioner med månedlige målinger og udtræk, så regio-

nerne bliver klar til at løfte opgaven lokalt. Dette sker mhp. fuld idriftsættelse i løbet af 2022. 

 

DEFACTUM undersøger mulige effekter af overgang til ny digital postleverandør (når der skiftes 

væk fra e-Boks), og om det giver forbedrede adviseringsmuligheder til borgerne. 

 

Der blev ikke taget beslutning til følgende punkter: 2, 4, 5 og 6. De bliver drøftet på et kom-

mende styregruppemøde. 

 

2. LUP Psykiatri: Igangsættelse af drift af månedlige digitale målinger 

Styregruppen besluttede, at Kompetenceenheden inddrages i det videre arbejde med: 

− At udarbejde et forslag til ny procesplan for fuld idriftsættelse af de løbende målinger, 

hvori der indgår en pilotafprøvning med de løbende målinger, herunder hvornår alle re-

gioner senest overgår fuldt til løbende målinger for de voksne patienter (undtaget rets-

psykiatrien).  

− Udarbejdelse af konkrete forslag til hvordan vi sikrer, at vi også får inkluderet målgrup-

perne med lav repræsentativitet i piloten, så de kan indgå i LUP. 

− LPR3 udtræk og SOR-niveauer, hvor der er igangsat en afklaring af, hvorvidt/hvordan 

det via LPR3 udtræk (og SOR-niveauer) er muligt at rapportere på samme niveauer 

som i ordinær LUP Psykiatri. 

 

Styregruppe besluttede desuden, at den ordinære LUP (konceptet med at personalet udleverer 

spørgeskemaerne) fra og med 2022 ikke vil blive gennemført for voksne patienter. DEFACTUM 

orienterer via Danske Regioner sundhedsministeriet om den reviderede plan.   

 

3. LUP Psykiatri: Digitale målinger i børne- og ungdomspsykiatrien 

Styregruppen besluttede:  

− At det undersøges, hvordan børne- og ungdomspsykiatrien (BU) også kan overgå til di-

gitale månedlige målinger.  

− At der ikke indgår regionale spørgsmål og temaspørgsmål i BU i LUP Psykiatri 2022 for 

at frigøre ressourcer til at afdække muligheden for digitale månedlige målinger i BU. 

Den ordinære LUP (konceptet med at personalet udleverer spørgeskemaerne) bliver 

gennemført for patienter og pårørende i BU efter det eksisterende koncept i 2022. 

 

4. Orientering: LUP Somatik og LUP Akutmodtagelse: Supplerende dataindsamling 

med papirbaserede spørgeskemaer fra LUP 2022  

Notatet blev taget til efterretning.  

 

5. Eventuelt 

Intet yderligere. 


